



Крест в помощь

Корреспондент «Орловской правды» провела день в региональном отделении Красного Креста и увидела, чего не хватает гражданам Украины, убежавшим от войны



День замечательного настроения

Жители Свердловского района отметили 71-ю годовщину освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и 86-ю годовщину со дня образования района



Купцы-новопоморцы

Рассказ об уникальном снимке вековой давности и семье купцов Чикиных



№ 104

(26038)

29 июля 2014 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается
с 22 марта
1917 года

www.regionorel.ru
orp@idorel.ru



Время рекордов

Стартовавшая 14 июля на Орловщине уборочная кампания стремительно набирает обороты.

Еще в минувшую пятницу, 25 июля, глава региона Вадим Потомский поздравил орловских аграриев с первым миллионом тонн зерна.

«Для нашей области аграрный комплекс был и остается важнейшей точкой экономического роста и сферой деятельности десятков тысяч людей. Сегодня стоит задача приложить все усилия, сконцентрировать ресурсы на скорейшем завершении жатвы. У региона есть все шансы не только повторить результаты прошлогодней уборочной страды, но и превзойти их», — говорится в поздравительной телеграмме.

А уже в понедельник, 28 июля, на заседании правительства области руководитель департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев заявил, что за выходные аграрии собрали еще более 200 тысяч тонн хлеба. Таким образом, всего на начало недели намолотили 1 миллион 220 тысяч тонн зерна и убрали 275, 2 тысячи тонн озимых, или 73,8%. Средняя урожайность составляет 44,3 центнера с гектара.

Напомним, зерновые в нашем регионе в этом году занимают более 680 тысяч гектаров, в том числе озимые — почти 373 тысячи гектаров.

Есть среди сельхозпроизводителей, конечно же, и передовики. Так, хлеборобы Должанского района уже убрали 94,4% озимых, Краснозоренского — 92,7%, Ливенского — 89,2%, Колпнянского — 84,2%, Орловского —



81%, Глазуновского 79,8%. На фоне других заметно отстают всего два района: Знаменский с 41,1% и Корсаковский с 41,4%. Но там к уборке приступили на неделю позже. Что касается урожайности, то самая высокая на сегодня — 53,5 центнера с гектара — у хлеборобов Ливенского района. В Глазунов-

ском районе она — 51,3 ц/га, в Колпнянском — 50,1 ц/га, в Троснянском — 50 ц/га.

Отдельные районы уже приступили и к уборке яровых — гороха и ячменя. На 28 июля намолочено 40 тысяч тонн.

Практически завершена уборка озимого рапса. Намолочено 1800 тонн при сред-

ней урожайности 24,3 центнера с гектара.

Также Владимир Коротеев уточнил ситуацию по ГСМ. Из 7900 тонн, полученных на уборочную кампанию по линии Минсельхоза, уже использовано 6816 тонн (86,3%).

Хлеб нового урожая поступает на элеваторы. Пока засыпано 175 тысяч тонн.

Конечно, это крайне мало, — констатирует руководитель департамента сельского хозяйства. — Погода отличная, зерно сухое, поэтому пока остаётся у сельхозпроизводителей. Что вызывает определённую тревогу. Ведь в нашей области общая ёмкость элеваторов составляет всего 1,2 миллиона тонн

хранения, и нужно срочно решать, куда засыпать сухой хлеб.

Между тем прогнозы метеорологов дождей в ближайшее время не обещают. Так что у орловских хлеборобов есть все шансы собрать рекордные три миллиона тонн.

Дмитрий СЕРГЕЕВ

Профессия — следователь

Работники следственных органов Орловщины впервые отметили профессиональный праздник.



По этому случаю в актовом зале ОГИИК прошло торжественное собрание, на котором лучшим сотрудникам правоохранительных и силовых структур за самоотверженность и безупречную службу вручили почетные грамоты и медали.

День сотрудника органов следствия РФ — это профессиональный праздник работников следственных подразделений МВД, ФСБ, ФСКН, а также СК и следователей военной юстиции, — подчеркнул в своем выступлении руководитель СУ СК РФ по Орловской области, генерал-майор юстиции Сергей Сазин. — Хотя действия этих следственных органов направлены на раскрытие преступлений, перед каждым подразделением стоят свои задачи. Это и расследование уголовных дел, связанных с безопасностью государства, и обеспечение прав и свобод человека, защита их законных интересов, и раскрытие уголовных дел, которые классифицируются как «тяжкие» и «особо тяжкие».

Поздравляя сотрудников, Сергей Сазин поблагодарил их за добросовестную службу, преданность делу и умение работать в команде.

Первый заместитель губернатора Александр Бударин в своем выступлении подчеркнул, что новый праздник является символом единения и общей ответственности всех сотрудников следствия за правовую стабильность, укрепление могущества и процветание российского государства. Он также поблагодарил за добросовестную службу и готовность работать с полной отдачей ветеранов следственных органов.

Ваш бесценный опыт — настоящий пример преданности долгу для молодых коллег, — отметил Александр Бударин.

Екатерина АРТЮХОВА

На условиях софинансирования

Орловской области выделены федеральные субсидии на оснащение ряда социальных объектов.

Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства России Дмитрий Медведев.

Орловская область получит более 18,5 миллиона рублей на софинансирование расходов по обеспечению доступности объектов и услуг для инвалидов и других маломобильных групп населения. Как сообщает пресс-служба правительства области, на эти средства будет закуплено адаптационное оборудование для шести социальных объектов региона.

Борис БОРИСОВ

Работа для беженцев

83 предприятия области готовы предоставить беженцам с Украины рабочие места.

За минувшие выходные на территорию региона прибыли еще 114 граждан Украины. Планируется, что на днях в Орел из Ростова приедут еще 35 украинских беженцев. В четырех пунктах временного размещения (санаторий «Дубрава», Болховский оздоровительно-образовательный центр им. Гагарина, Золотаревский и Яковлевский дома ветеранов) продолжают оставаться 144 вынужденных переселенца с Украины, в том числе 58 детей, сообщает пресс-служба губернатора региона.

На сегодняшний день достигнута договоренность с 83 предприятиями области о предоставлении гражданам Украины рабочих мест — в основном, в строительной и производственной сферах. Наибольшим спросом у работодателей пользуются такие специальности, как слесари, водители, каменщики.

На фоне других регионов в Орловской области уровень трудоустройства вынужденных переселенцев несколько выше, чем средний по ЦФО, — говорит первый заместитель губернатора Александр Бударин. — Тем не менее планку работы в этом направлении снижать ни в коем случае нельзя. Более того, эту работу нужно существенно активизировать в муниципальных образованиях.

Александр МАКАРОВ

Продолжение темы на стр. 3

Стратегия инноваций

В рамках форума депутатов муниципальных образований Орловской области прошли тематические секции (в формате «круглый стол»), на которых обсуждалось, что нужно сделать для того, чтобы сегодняшняя социальная, экономическая и культурная жизнь региона вышла на более высокий уровень. Предлагаем читателям обзорные статьи наших корреспондентов с этих мероприятий.

ЖКХ и инфраструктура

Модераторы секции — первый заместитель губернатора области Александр Бударин и руководитель блока инфраструктуры Николай Злобин.

Одна из главных тем — состояние системы водоснабжения и водоотведения в области.

Ситуацию нельзя назвать критической, — пояснил Николай Злобин. — Тем не менее она довольно сложная, поскольку на сегодня 34% сетей водоснабжения и 39% сетей водоотведения нуждаются в замене.

Помимо того, сети были построены с определенной перспективой, то есть в расчете на большее количество промпредприятий и большую численность населения. Сегодня этих предприятий нет, да и население убывает. Особенно это заметно в сельской

местности и малых городах. Абонентов не так уж и много, тем не менее сети требуют обслуживания, а значит и определенных затрат.

В Орле, Ливнах и Мценске водоснабжающие организации все же реализуют собственные инвестиционные программы, обновляют, модернизируют, содержат сети. А на селе собственные программы уже не работают.

— В этом году нам удалось свершить прорыв и привлечь довольно крупную сумму из федерального бюджета, — сказал Злобин. — На реконструкцию и строительство сетей в сельской местности будет затрачено 260 млн. рублей.

На эти средства удастся построить 113 км водопроводных сетей и 26 новых источников водоснабжения. К сожалению, эта программа не касается поселков городского типа и малых городов.

Выход из ситуации есть. Это создание единой организации, так называемого областного водоканала, которая будет обслуживать все сети региона. Какой правовой формы будет организация, пока неизвестно.

Идея создания областного водоканала участниками «круглого стола» была принята позитивно. Вторым насущным вопросом ЖКХ региона была названа проблема вывоза и захоронения ТБО.

Первым шагом в улучшении экологической ситуации



в регионе стал приход инвестора «Экотех», который уже установил новые контейнеры на площадках Советского района Орла, запустил на линии новые мусоровозы. Первые положительные отзывы от жителей уже есть, но необходимо продолжить налаживать всю цепочку: сбор, вывоз, сортировка, захоронение и переработка. Сейчас в Орловской области вторичную переработку проходят лишь 2% отходов.

Проблема сбора ТБО и несанкционированных свалок особенно остро стоит в районах. Свердловский, Малоархангельский, Глазуновский, Покровский районы

собираются проводить курсы на право обслуживания своих территорий. В Малоархангельском районе существовал полигон, но срок лицензии на его эксплуатацию истек в июле этого года. Теперь отходы нужно вывозить.

Сейчас в регионе легально эксплуатируются три полигона: в Орле, Мценске и Ливнах. Основная задача на сегодня — не допустить увеличения количества несанкционированных свалок. Для этого нужно выстраивать логистику по сбору и вывозу ТБО и устанавливать тариф на захоронение отходов, отталкиваясь от инвестицион-

ных программ трех легальных полигонов.

В Новосильском и Болховском районах вопрос вывоза ТБО решается посредством установки станций перегруза, на которых будут собираться отходы, а затем вывозить их в спресованном виде. Пока проект на стадии оформления документации.

Помимо того, нужно разработать и утвердить Закон Орловской области «Об обращении с отходами», который в том числе позволит обязать жителей частного сектора заключать договоры на вывоз ТБО.

Вероника ИКОННИКОВА

ПЕРСПЕКТИВА

Стратегия инноваций

Промышленность

Модераторы секции — руководитель блока финансово-экономического развития области Михаил Бабкин и руководитель блока промышленности, информационных технологий Игорь Козин.

О конкурентных преимуществах нашего региона в привлечении инвестиций рассказал Михаил Бабкин. Но начал он с общего замечания относительно промышленного комплекса, который является бюджетно-образующим сектором экономики региона — на его долю приходится почти 30% доходов регионального бюджета. Однако, как сказал Ми-

ловщину проходят автомагистрали федерального значения, соединяющие столицу с Крымом, Кавказом, Минском, Ригой).

Ещё одно конкурентное преимущество — наличие в регионе квалифицированных кадров. Сегодня специалисты с высшим образованием готовят семь местных вузов и столько же филиалов. Но необходимо

дидом инженерной инфраструктурой. Взять тот же индустриальный парк «Зелёная роша», расположенный в 450 км от Москвы. Его дополняют действующие частные индустриальные парки «Орёл» и «Ливенский». А ещё на территории муниципальных образований нашей области сформировано 55 участков для реализации инвестпроектов.

Очевидным стопором для привлечения инвесторов является то, что находящиеся в государственной собственности участки не сфор-

генпланы поселений. По его мнению, требует изменения и земельное законодательство области, открывающее возможности прихода в регион не инвесторов, а земельных спекулянтов.

Игорь Козин свое выступление начал с основных показателей работы промышленного комплекса региона, а затем перешел к проблеме низкой инновационной активности. По его мнению, это следствие недостаточного взаимодействия предприятий с вузами в сфере внедрения новых разработок. Эту про-

онной стратегии региона до 2024 года, — сообщил он. — Необходимо определить приоритеты развития промышленности, конкретные направления производства и механизмы поддержки. В рамках этой стратегии потребуются создание инновационной инфраструктуры — научно-промышленного, научно-технологического, агротехнологического парков, а также центра новых авторских технологий.

Но создание технопарковой среды региона возможно только в тесном сотрудничестве с вузами нашей области, подчеркнул Козин. Также надо заключить ряд соглашений о совместной деятельности с ведущими научными фондами.

Ещё один немаловажный аспект — перспективное развитие. У Орловщины есть возможность создания научно-промышленного кластера специального приборостроения и средств коммуникации. Это позволило бы расширить ассортимент и увеличить объём производства инновационной продукции и создать дополнительные рабочие места.

— Мы будем работать в этом направлении вместе с Министерством промышленности и торговли РФ, а также корпорацией «Ростехнологии», — сообщил Игорь Козин.

Интересно было услышать о роли в решении всех этих стратегических задач Госуниверситета-УНПК, позиционирующего себя как главная кузница кадров для промышленного комплекса региона. Ректор вуза Ольга Пилипенко сообщила, что в структуре его подготовки технические специальности занимают 60% от перечня специальностей. Но, к сожалению, набор по инженерным специальностям из года в год снижается.

Сегодня вуз очень плотно работает со школами, муниципальными образованиями, предприятиями. Но не всё так просто. Те, кто получил высокие оценки по физике и информатике, уезжают в столицы. И никакие льготы их удержать не могут.

— К сожалению, магистры, аспиранты, старшекурсники, которых мы отправляем на стажировки в известные западные компании, со временем уезжают туда. Хотя мы им платим зарплату выше, чем у профессоров. Значит, в системе вузовской подготовки специалистов и взаимодействия с предприятиями есть пробелы, — констатировала Ольга Пилипенко.

Николай СОЛОПЕНКО



Сельское хозяйство

Модераторы секции — руководитель агропромышленного блока Василий Новиков и руководитель областного департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев.

Основная тема обсуждения на этой секции — создание Корпорации развития агропромышленного комплекса региона. Такое объединение в современной экономике называется «кластер». Именно кластерный подход, по мнению экспертов, сегодня позволяет повысить конкурентоспособность как отдельного региона или отрасли, так и государства в целом.

Кластер — сконцентрированная на некоторой территории группа взаимосвязанных организаций: поставщиков продукции, комплектующих, специализированных услуг, инфраструктуры, научно-исследовательских институтов, вузов и других организаций, взаимодействующих друг друга и усиливающих конкурентные преимущества отдельных компаний и кластера в целом. При создании кластера появляется возможность координации усилий и финансовых средств для создания нового продукта и технологий и выхода с ними на рынок.

В рамках кластера становится возможным выстраивание замкнутой технологической цепочки — от создания продукта до его производства и вывода на рынок. При этом участники кластера — самостоятельные хозяйствующие субъекты.

Идея в том, что взаимосвязанные компании располагаются географически

близко. А быть рядом удобнее и дешевле.

Новые технологии развития региону необходимо внедрять, чтобы быть эффективным и конкурентоспособным в современных условиях. А сельскохозяйственный регион, по оценке экспертов, может развиваться в том случае, когда система поддерживающих и родственных отраслей АПК будет сгруппирована.

Орловская область пока только начинает формировать кластерный подход, — констатировал Василий Новиков. — Но этот путь нам интересен, ведь для решения задач в отрасли требуется четкая система взаимодействия, которую можно организовать через создание Корпорации развития АПК региона.

Корпорация позволит

эффективно использовать кадры и природные ресурсы, обеспечить новые инвестиции для реновации существующих основных фондов, организации нового бизнеса, создания добавочной стоимости продукта.

Кластер может формироваться как без прямого государственного вмешательства, так и в партнерстве с центральными и местными властями. Властям на местах важно осознать, что без усилий с их стороны муниципалитеты обречены вечно жить на дотации. А если хотят руководить преуспевающей территорией, придётся покрывать.

Участники обсудили еще ряд вопросов формирования Корпорации развития АПК региона и договорились подготовить для следующей встречи конкретные предложения по формированию кластерного подхода в отрасли.

Ирина БОРИЛОВА



хаил Бабкин, «это не та величина, которая может нас устроить».

Вывод очевиден: необходимо стимулировать блоки наиболее перспективных видов деятельности. К таковым, по мнению Бабкина, относятся выгодное географическое положение нашего региона в центре России и развитая транспортная инфраструктура (через Ор-

серьёзно изменить подходы и к профобразованию, которое должно быть «абсолютно подстроено под потребности регионального рынка, а не работать на усилении кадрового потенциала соседних регионов».

Конечно, сегодня нашу область выгодно отличает также наличие инвестплощадок и земельных участков, обеспеченных необхо-

мированы, не поставлены на кадастровый учёт. Между тем не каждый инвестор готов ждать от четырёх месяцев до года, чтобы приступить к реализации своего проекта. Как сказал Михаил Бабкин, во многих муниципальных образованиях до сих пор отсутствуют внятные, работоспособные документы — схемы террито-

риального планирования,

блему помогло бы решить создание специальной инфраструктуры, которая и будет заниматься соответствующим внедрением — от разработки продукции до выхода её на рынок.

— В ближайшее время создаётся рабочая группа, в том числе с участием руководства промпредприятий, которая займётся разработкой инноваци-

Образование

Модератор секции — руководитель областного департамента образования и молодежной политики Галина Казначеева.

Один из главных тезисов майских указов Президента РФ Владимира Путина — обновление и омоложение педагогических кадров. К 2018 году 25% от числа педагогов, работающих во всех образовательных учреждениях страны, должны составлять специалисты в возрасте до 30 лет. Сейчас этот показатель в учебных заведениях области — 14—15%.

Однако, по словам Галины Казначеевой, еще пять лет назад средний возраст школьных учителей в регионе составлял 50 лет. За последние три года в систему образования пришло почти 300 молодых специалистов. Тем не менее во многих школах (особенно в сельской глубинке) работают в основном педагоги пенсионного возраста.

Поднятую тему продолжил и. о. ректора ОГУ Виктор Ницевич — ведь 95% педагогов области являются выпускниками этого вуза. По его словам, сейчас в университете завершается переход на двухуровневую систему образования: бакалавриат и магистратуру. Между тем многие абитуриенты крайне неохотно выбирают для поступления педагогические специальности.

В выступлениях участников секции затрагивались вопросы повышения престижа педагогического образования и профессии педагога,



предоставления жилья и социальной поддержки молодым специалистам. Всё это вместе взятое должно мотивировать выпускников педагогических вузов и колледжей к работе по специальности.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

жение создать при ОГУ физическую школу для старшеклассников.

По итогам прошлого года осмотр прошли всего 78 тысяч граждан. Почти 4,5 тысячи граждан, которым предлагалось пройти диспансеризацию, отказались, еще 12 с лишним тысяч — отказались от отдельных исследований. Люди не желают идти в поликлинику. Причин много. Главные — нехватка времени и большие очереди.

— Мы прекрасно это понимаем, — отметила Морозова. — Но болезнь лучше предупредить, чем лечить. А ведь некоторые люди именно по итогам диспансеризации узнают о том, что подвержены какому-либо заболеванию.

— Демографическая ситуация в нашем регионе хоть и относится к формулировке «стабильная», но требует постоянного пристального внимания, — сказал

Модераторы секции — руководитель блока социального развития области Олег Ревякин и заместитель руководителя департамента здравоохранения и соцразвития Константин Бобраков.

На сегодняшний день в Орле действуют три центра здоровья (один из них детский), где любой желающий может пройти обследование абсолютно бесплатно. Продолжается и диспансеризация населения. Но, по словам главного терапевта региона Елены Морозовой, обследоваться спешат далеко не все.

По итогам прошлого года осмотр прошли всего 78 тысяч граждан. Почти 4,5 тысячи граждан, которым предлагалось пройти диспансеризацию, отказались, еще 12 с лишним тысяч — отказались от отдельных исследований. Люди не желают идти в поликлинику. Причин много. Главные — нехватка времени и большие очереди.

— Мы прекрасно это понимаем, — отметила Морозова. — Но болезнь лучше предупредить, чем лечить. А ведь некоторые люди именно по итогам диспансеризации узнают о том, что подвержены какому-либо заболеванию.

— Демографическая ситуация в нашем регионе хоть и относится к формулировке «стабильная», но требует постоянного пристального внимания, — сказал

в своем выступлении Константин Бобраков. — Одна из главных задач — добиться естественного прироста населения. Но пока смертность остается высокой. Опять же, причин много, но самая банальная — вредные привычки.

В Орле работают сразу три центра здоровья: на базе областной клинической больницы и для детей — в детской областной клинической больнице.

Все они оснащены современным оборудованием. При центрах работают школы здоровья, где под контролем специалистов можно избавиться от вредных привычек, пересмотреть свой рацион питания и т. д.

Но желающих не так много. Например, центр здоровья при областной больнице за последние пять лет посетили около 20 тысяч человек. В основном — жители областного центра. Понятно, что добираться из районов не всегда удобно. Но записаться в центр здоровья можно по телефону заранее и приехать к назначенному времени. Вся процедура с обследованием и консультациями специалиста зани-

Медицина

мает около часа. Проходить ее рекомендуется один раз в год.

— И наша, и ваша задача — информировать население об этих услугах, об их пользе, — обратился к присутствующим на обсуждении главам районов Бобраков. — Пропагандировать здоровый образ жизни, закладывать средства на строительство велосипедных дорожек, физкультурно-оздоровительных комплексов, и даже самое элементарное — спортивные площадки — должны быть в каждом дворе.

Варвара БРУСНИКИНА



О дебатах, которые развернулись ещё на одной секции — «Политический дискуссионный клуб», читайте в следующем номере нашей газеты.

ПРИНЦИП ДЕЙСТВИЯ

Граждане Украины сюда идут не только получить самое необходимое для жизни на новом месте. Они часто приходят просто выговориться. Корреспондент «Орловской правды» провела день в региональном отделении Красного Креста.



Крест в помощь

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ВОПРОС

День на день не приходится. Вчера в Красный Крест беженцы шли один за другим с самого утра. Сегодня — никого, хотя уже практически полдень.

Небольшой коридор отделения заставлен коробками. На каждой фломастером подписано «мужская», «женская», «детская». Одежда. Ее приносят неравнодушные орловчане. За исключением постельного белья и полотенец, все — бывшее в употреблении, но выстиранное, выглаженное и очень добротное. В том положении, в каком находятся люди, особенно не до выбора: многие беженцы прибыли на Орловщину, захватив лишь самое необходимое.

Председатель отделения Красного Креста Алла Савенкова в отпуске. Но на работу ходит каждый день. Возникает много спорных моментов, ведь вопрос — политический. И Алла Ивановна признается, что приходится постоянно консультироваться у специалистов миграционной службы.

— Ситуация с вынужденными переселенцами меняется каждый день, — говорит она. — К нам пока еще не обратилось ни одного человека, кто бы получил статус беженца. В основном приходят люди, которые временно находятся у принимающей стороны. У них есть только регистрация на 90 дней. Но в отделении Красного Креста никому не отказывают.



Благодаря жителям области беженцы обеспечены одеждой

ВСЕЙ ОБЛАСТЬЮ

Людей пока нет, зато телефон не смолкает.

На том конце провода женский голос:

— Я в магазине в ящик для сбора средств украинца положила 800 рублей. А вдруг они до них не дойдут? Вам можно принести? Вы все-таки официальная организация.

Снова звонок, и уже мужской голос:

— Я хочу деньги отдать именно в руки беженке. Подскажите адрес, где они размещаются.

Звонит пожилой мужчина:

— С женой собрали кое-что из вещей. А что помимо этого еще можно принести? А какие продукты? Мыло и порошок нужны.

Сотрудники Красного Креста все разъясняют. Они готовы к любым вопросам.

Каждый день ведется журнал на получение гуманитарной помощи от жителей области. Многие не называют себя или указывают только имя-отчество.

Ольга Викторвна: сок, чай, питьевая вода, консервы, фасоль, три пары новой обуви, две упаковки памперсов, три пачки стирального порошка.

Валентина: футболки, блузки, платя, туники... Около 90 штук.

Людмила Николаевна: два женских костюма, одни мужские брюки, четыре простыни, детская игра, смородина.

Глазуновский сельхозтехникум: 15 комплектов по-

стельного белья, 12 подушек.

Список длинный. Орловчане несут вещи, продукты, игрушки, деньги. Приносят и по 100 рублей, и по тысяче-две — у кого какие возможности.

— Жители области на призыв о помощи вынужденных переселенцев откликнулись быстро и активно, — говорит Алла Савенкова. — Помните, Красный Крест проводил акцию по сбору средств для пострадавших от наводнения на Дальнем Востоке? Тогда все дружно вносили посылочную лепту. Точно так же и сейчас. Мы

с припухшими глазами говорим обрывочно:

— У меня беда! Помогите. Муж в реанимации. В больнице Боткина лежит без сознания. Подозревают на менингит. К аппарату искусственного дыхания подключен.

Плачет. И сквозь слезы рассказывает, что вместе с мужем прибыла из Горловки две недели назад. Их поселили в Золотаревском доме ветеранов Залоговского района.

— Нет денег, чтобы ездить к мужу в больницу, — вновь возвращается к своей беде. — Добираться на пере-

«Пока Алла Ивановна общалась с родителями, мальчуган рассказывал о злых дядях, которые стреляют и взрывают, о своей любимой машинке, которую забыли взять родители.»

даже практически одинаковые суммы собрали: свше 5 млн. рублей.

В этот раз деньги пошли на приобретение необходимого оборудования в пункты временного проживания беженцев, лекарственных препаратов, на проезд граждан Украины для воссоединения с родственниками в других городах.

БЫЛО РОДНАЯ УКРАИНА

Ближе к обеду стали подходить беженцы. Женщина

кладных. А сегодня в электричке встала на колени и просила денег. Не думала, что доживу до такого... А в Горловке — машина, гараж, дом.

Достаёт паспорт.

— Когда из Горловки ехали в Россию, на станции все вещи переторжили. Нацисты! У нас в вагоне на молодых ребят надели наручники и вывели. Оставили одних стариков. Кто сопротивлялся — стреляли. У меня на глазах двух парней убили, — плачет.



Личное горе отошло на второй план. Теперь это были слезы по былой родной Украине, ее людям.

— Я готова отчитываться за каждый билет, — женщина снова возвращается к своей беде. — Может, проездной можно оформить на пригородный транспорт?

Начались звонки в разные инстанции. Женщине обещали помочь.

— А так спасибо за все! — спохватилась она. — Дом ветеранов замечательный. Горячая и холодная вода, все в кафеле. Вот только муж...

На пороге сначала показывается живот, а затем милостивое лицо молодой женщины. Яна на седьмом месяце беременности, пришла с мужем.

— Первый или второй? — интересуется сотрудница Красного Креста.

— Ага! Четвертый! Мальчик, — улыбается и гладит живот. — У нас с Сашей (муж) еще дочка и двое сыновей.

Саша — худой и загорелый — заботливым взглядом смотрит на жену. Они остановились у дальних родственников в селе Моховом Залоговского района.

Для Саши название района из разряда непонятных, он говорит: «Залещенский».

— Мы ехали через Крым, по-другому нельзя. У меня

Такие ситуации и требуют вмешательства председателя организации. Их, по словам Аллы Ивановны, становится все больше. Настораживают появившиеся в последнее время требовательные нотки в голосе граждан Украины: «вы должны», «вы обещали».

— Иногда вообще слышишь необоснованные жалобы на то, что кого-то поселили в дом ветеранов, а не в гостиницу или в санаторий. Хотя все пункты временного пребывания граждан Украины имеют комфортные условия проживания и оснащены всем необходимым. К переселенцам относятся с пониманием, с ними работают психологи, — рассказывает Алла Савенкова. — Возможно, у людей это следствие перенесенного стресса. Но, несмотря на необоснованные претензии, мы стараемся объяснять спокойно и доходчиво, понимая, что люди пережили многое.

— Решили и сюда завезти, — говорит женщина. — Многие наши знакомые так же делали.

Мужчина средних лет неуверенно выглядывает из-за двери.

— Извините, я из Донецкой области. Сегодня встал на учет в миграционной службе. Могу что-нибудь выбрать из вещей?

В Орловскую область он приехал с сыном, невесткой и двумя внуками шести и девяти лет.

— Родных здесь нет. Приехали на квартиру, на улице Студенческой, — рассказывает он.

Мы разбираем вещи. Ищем куртку. Мужчина высокий, плотный. Подходящий размер найти сложно.

— А головной убор, теплые брюки есть? — интересуется мужчина. Орловчане несут в основном легкую одежду, а украинцы уже думают о холодах. Мужская одежда разбирается быстро, больших размеров не хватает.

— Работу ищете? — спрашивает Алла Ивановна.

— Да, конечно. Куда деваться? Мы сюда, скорее всего, надолго.

— Нам очень нужен токарь. Вы случайно не токарь? — интересуется Алла Ивановна.

— Я горный инженер-экономист. Сыно тоже с токарным делом не связан, — не отрываясь от вещей, отвечает мужчина.

Примеряет куртку — сидит хорошо.

— Все — бывшее в употреблении, — заключает мужчина.

— Да, но очень добротное, — замечает Савенкова.

— Я без претензий. Все прекрасно понимаю. Спасибо за это!

Помимо куртки ему подобрали плащ.

— Много вещей, наверное, брать нельзя, — неуверенно, но с надеждой говорит мужчина и как бы оправдываясь, — с собой взяли только летние вещи да пару свитеров, а из верхнего ничего не захватили...

— Конечно, берите и плащ, — улынулась Алла Ивановна.

Люди шли и шли. Заходили ни с чем, выходили, унося с собой продукты, вещи, лекарства. Последней в этот день была молодая семья с ребенком. Кириллу пять лет. Пока Алла Ивановна общалась с родителями, мальчуган рассказывал о злых дядях, которые стреляют и взрывают, о своей любимой машинке, которую забыли взять родители.

— Она как вон та, — показал пальчиком малыш на игрушку, стоявшую на корбке.

Прощаясь с семьей, Алла Ивановна вручила Кириллу машинку. Родственный мальчуган громко воскликнул:

— А теперь поехали домой!

Екатерина КОЗЛОВА

НОВОСТИ

Железное дело: всё по-новому

Станцию обезжелезивания в Орле достроят новый подрядчик.

По информации сайта государственных закупок, конкурс выиграла компания «Мособлстрой». Станцию достроят за 340 млн. рублей. Торги были окончены 22 июня. По закону, если через десять дней никто не обжалует победу «Мособлстрой», с компанией будет заключен договор и на станции начнутся работы. Достроить объект должны к концу 2015 года. Он строится по программе подготовки к празднованию 450-летия Орла.

Напомним, с предыдущим подрядчиком — ООО «Смоленская строительная компания (ССК)» — контракт был разорван. Конфликт начался, когда заказчик работ — МУ «УКС» Орла — обнаружил попытку поставить китайское оборудование вместо оговоренного ранее белорусского. Затем в отношении ССК было возбуждено уголовное дело за попытку хищения средств, выделенных на закупку оборудования. После проведения длительных переговоров с бывшим подрядчиком был расторгнут контракт, после чего у заказчика появилась возможность поиска нового предприятия, которое возьмется достроить станцию обезжелезивания в Орле.

Вероника ИКОННИКОВА

Орловцы сдали нормы ГТО

В спортивном фестивале под названием «Проверь себя — сдай ГТО» участвовали более 300 горожан.

Праздник спорта, организованный мэрией Орла совместно с региональным отделением политической партии «Единая Россия», прошел недавно в городском парке культуры и отдыха.

Программа фестиваля предусматривала самые разные нормы ГТО — прыжки в длину, подтягивание на перекладине, рывок гири, стрельбу из пневматической винтовки и другие нормативы.

Участники, показавшие наилучший результат, получали в подарок футбольные мячи, наборы для бадминтона, скакалки. Осенью планируем провести еще один подобный спортивный фестиваль, — сообщили в управлении по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Орла.

Иван ПОЛЯКОВ

Безопасность на воде

За неделю в регионе утонули шесть человек, двоих удалось спасти.

Воскресенье 20 июля в Орле в районе ул. Пятницкой спасатели вытаскили из Оки тело мужчины, личность которого устанавливается. В этот же день в Ливнах утонул мужчина 43 лет. Его тело было поднято из реки Сосны в районе ул. Дружбы народов.

25 июля вода унесла еще две жизни. В д. Парамонове Корсаковского района из пруда Бугрох извлечли тело 33-летнего мужчины. А в Орле в районе СНТ «Лужки» в Оке было обнаружено тело женщины, личность которой выясняется.

В той же Оке в районе села Альшань Орловского района 26 июля утонул 57-летний мужчина, который был в верхней одежде, однако при внешнем осмотре следов насильственной смерти обнаружено не было. 27 июля в Ливенском районе возле д. Горностаевки из р. Сосны было извлечено тело 67-летнего мужчины. Во всех случаях выясняются обстоятельства произошедшего.

Что касается спасенных, то ими оказались подростки 12 и 14 лет, которые купались в озере Светлая жизнь в Орле. Мальчишек, тонувших в 400 метрах от спасательного поста, заметили сотрудники МЧС, которые оперативно вытаскили их из воды. Ребята плескались в не предназначенном для купания месте. Медицинская помощь им не понадобилась.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Дети войны рассказали о своих проблемах

Ключевой вопрос, который они подняли на встрече с главой региона Вадимом Потомским, коснулся их официального статуса детей войны.

Встреча врио губернатора и активистов регионального отделения общероссийской общественной организации «Дети войны» состоялась в администрации области.

По словам председателя правления регионального отделения общероссийской организации «Дети войны» Светланы Полянской, областная организация насчитывает более 5 тысяч человек.

— Нам хотелось бы достичь полного взаимопонимания с руководством области. В первую очередь нам необходим официальный статус детей войны. И мы надеемся на помощь региональной власти в решении этого вопроса, — сказала она.

Глава региона отметил, что вопрос об официальном статусе решается на федеральном уровне. По его словам, фракция КПРФ в Госдуме неоднократно поднимала этот вопрос. А облсовет обратился в Госдуму с поддержкой указанного законопроекта:

— К сожалению, в момент голосования не хватило совсем немного голосов для его принятия. Теперь этот вопрос подняла фракция партии «Единая Россия», — подчеркнул врио губернатора.

Участники встречи не обошли стороной вопрос патриотического воспитания молодежи. Глава региона поддержал инициативу детей войны об их непосредственном участии в воспитании подрастающего поколения.

В ходе встречи, на которой также присутствовали депутат Госдумы РФ Василий Иконников, первый заместитель председателя облсовета Михаил Вдовин и руководитель блока социального развития Олег Ревякин, шла речь о насущных проблемах детей войны, касающихся работы управляющих компаний, медицинских учреждений, проезда в общественном транспорте.

Александр ВЕТРОВ



Психологическая работа — важная составляющая помощи гражданам Украины

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

Извещение о проведении открытого аукциона на право заключения договоров аренды земельных участков
 Форма торгов и подачи предложений о размере арендной платы: открытый аукцион с открытой формой подачи предложений о размере годовой арендной платы.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: решение об отказе в проведении аукциона может быть принято организатором торгов не позднее чем за три дня до наступления даты его проведения, о чем он извещает участников торгов не позднее 5 дней со дня принятия данного решения и возвращает в 5-дневный срок внесенные ими задатки.

Предмет аукциона: право на заключения договоров аренды земельных участков:

Лот № 1: земельный участок общей площадью 47431 кв. м, кадастровый номер: 57:04:0090101:1023, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования, местоположение: Орловская область, Шаблыкский район, 500 м по направлению на юго-восток от с. Хитрова Слободка, срок аренды 3 года.

Начальный размер годовой арендной платы: 115 000 рублей.
Размер задатка (20% начального размера годовой арендной платы): 23 000 рублей.

Шаг аукциона (5% начального размера годовой арендной платы): 5 750 рублей.

Информация о технических условиях: не имеется.
 Обременения: не установлены.

Лот № 2: земельный участок общей площадью 30 570 кв. м, кадастровый номер: 57:04:0030101:1023, категория земель: земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения, разрешенное использование: для складирования и утилизации ТБО, местоположение: Орловская область, Шаблыкский район, 500 м по направлению на юг по границе поселка Шаблыкino, срок аренды 3 года.

Начальный размер годовой арендной платы: 73 000 рублей.
Размер задатка (20% начального размера годовой арендной платы): 14 600 рублей.

Шаг аукциона (5% начального размера годовой арендной платы): 3 650 рублей.

Информация о технических условиях: не имеется.
 Обременения: не установлены.

Наименование органа местного самоуправления, принявшего решение о проведении открытого аукциона, реквизиты указанного решения: распоряжение администрации Шаблыкского района Орловской области от 24 июля 2014 г. № 90-р.

Наименование организатора торгов: Отдел по управлению имуществом Шаблыкского района Орловской области (далее – Отдел).

Реквизиты счета для перечисления задатка: Отдел по управлению имуществом Шаблыкского района Орловской области № 403028100000250 УФК по Орловской области (Отдел по управлению имуществом л/с 05543014140), ИНН 5727001214; КПП 572701001; ОКТМО 54659151; Банк: Отделение Орёл; БИК 045402001; КБК 16311402052050000410 с назначением платежа «денежные средства в качестве задатка для участия в аукционе».

Форма заявки об участии в аукционе, порядок приема, адрес места приема, даты и время начала и окончания приема заявок и прилагаемых к ним документов, предложений, а также перечень документов, представляемых претендентами для участия в аукционе:

Подробно ознакомиться с формой заявки, проектом договора аренды земельного участка можно в Отделе в рабочие дни с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00 по московскому времени по адресу: 303260, пгт. Шаблыкino, ул. Ленина, д. 21, контактные телефоны: (848644) 2-13-79, факс (848644) 2-13-32, а также на официальном сайте Шаблыкского района в сети Интернет www.shablrg.adm.ru, на официальном сайте Российской Федерации www.torgi.gov.ru.

Извещение о продаже земельных долей

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Моховского сельского поселения извещает о намерении продать:

– 5 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, расположенные по адресу: Орловская область, Залоговский район, Моховское с/п, ОАО «Нива» (старое название КСП « Нива», кадастровый номер 57-14:0000001:115. Размер доли: 7,1 га. Цена долей на дату подачи объявления: **33704,05**.

Категория вышеуказанных земельных участков: земли сельскохозяйственного назначения, земельные доли могут быть проданы сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Для заключения договоров купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятием или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Залоговский район, Моховское с/п, с. Моховое, ул. Первомайская, д. 6. Тел. 8 (48648) 2-63-45.

Администрация Судбищенского сельского поселения Новодеревянского района в соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» сообщает о возможности приобретения земельных долей, находящихся в собственности сельского поселения, с/х организацией или КФХ, фактически использующим земельные участки, находящиеся в долевой собственности. Местоположение: Орловская область, Новодеревянский район, Судбищенское с/п., СПК «Дубровский» с кадастровым номером 57:20:0030101:422. Размер доли 9,0 га. Количество земельных долей – 11. Цена земельной доли 16438 рублей 95 копеек (15% от кадастровой стоимости). Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей с/х предприятием или КФХ, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение 6 месяцев (с момента возникновения права муниципальной собственности) обратиться с заявлением в администрацию Судбищенского сельского поселения Новодеревянского района Орловской области по адресу: Орловская область, Новодеревянский район, с. Судбище, здание администрации с.п., тел. 8 (48678) 2-52-57.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Навесненского сельского поселения Ливенского района Орловской области извещает о намерении продать 27 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельные участки, расположенные по адресу: Орловская область, Ливенский р-н, с/п Навесненское, СП «Агролес» ОАО «Агрофирма «Шенница», филиал «Шенница Ливенская», кадастровый номер: 57:22:0050108:250. Размер доли: 7,44 га. Цена долей на дату подачи объявления: 56 236 рублей 36 копеек.

Категория вышеуказанных земельных участков – земли сельскохозяйственного назначения. Земельные доли могут быть проданы сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Для заключения договоров купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятием или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права муниципальной собственности на доли обратиться с заявлением в администрацию.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Ливенский район, Навесненское с/п, с. Навесное, ул. Центральная, д. 23, тел. 8 (48677) 2-25-20.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в собственность земельного участка для целей, не связанных со строительством, с кадастровым номером 57:25:0010703:79, местоположение: Орловская область, г. Орёл, Левый берег реки Оки, категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – озеленение и благоустройство, площадь 115 кв. м. Указанный земельный участок обременен правом аренды. Посредством данного земельного участка обеспечивается проезд к домовладению по Левому берегу реки Оки, д. 151, в его границах расположены водопровод и выгребная яма.

Заявления о предоставлении в собственность земельного участка принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, д. 70, каб. 4 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, понедельник – пятница с 8.00 до 20.00, в субботу с 8.00 до 14.00.

Дата начала приема заявок: 4 августа 2014 года.
 Время и место приема заявок: в рабочие дни с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00 по московскому времени по адресу: 303260, пгт. Шаблыкino, ул. Ленина, д. 21, кабинет отдела по управлению имуществом.

Дата и время окончания приема заявок 2 сентября 2014 года в 18.00 по московскому времени.

Исчерпывающий перечень представляемых претендентом документов:

для участия в аукционе претендент представляет в Отдел (лично или через своего представителя) в установленный в настоящем извещении срок заявку по утвержденной форме, платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении аукциона задатка в счет обеспечения оплаты права на заключение договора аренды земельного участка.

Заявка и опись представленных документов составляются в 2 экземплярах, один из которых остается в Отделе, другой – у претендента.

Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в торгах.

При подаче заявки физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий личность. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется доверенность.

Юридическое лицо дополнительно прилагает к заявлению нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа о совершении сделки (в случае если это предусмотрено учредительными документами или действующим законодательством) – для юридических лиц.

Место, дата, время и порядок определения участников аукциона: 4 сентября 2014 года.

Время и место определения участников аукциона: в 16.30 по московскому времени по адресу: 303260, пгт. Шаблыкino, ул. Ленина, д. 21, актовый зал.

Порядок определения участников аукциона

В день определения участников торгов, установленный в настоящем извещении, конкурсная комиссия рассматривает заявки и документы претендентов, устанавливает факт поступления от претендентов задатков на основании выписки (выписок) с соответствующего счета (счетов). По результатам рассмотрения документов конкурсная комиссия принимает решение о признании претендентов участниками аукциона или об отказе в допуске претендентов к участию в аукционе, которое оформляется протоколом. В протоколе приводится перечень отозванных заявок, имена (наименования) претендентов, признанных участниками аукциона, а также имена (наименования) претендентов, которым было отказано в допуске к участию в аукционе, с указанием оснований отказа.

Место и срок подведения итогов аукциона, порядок определения победителей аукциона:

Дата проведения аукциона и подведения итогов: 5 сентября 2014 года в 14.30 по московскому времени.

Место проведения аукциона и подведения итогов: 303260, пгт. Шаблыкino, ул. Ленина, д. 21, актовый зал.

Порядок определения победителей аукциона:

победителем аукциона, открытого по форме подачи предложений о размере арендной платы, является участник аукциона, предложивший наибольший размер годовой арендной платы.

Срок заключения договора аренды земельного участка:

Договор подлежит заключению в срок не позднее 5 дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Дата, время и порядок осмотра земельного участка на местности:

Осмотр земельного участка на местности проводится в рабочие дни с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 по московскому времени с 4 августа 2014 г. по 2 сентября 2014 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информационное сообщение

ОАО «МН «Дружба» совместно с администрацией Хотынецкого района Орловской области информирует о проведении общественного обсуждения с гражданами и общественными организациями (объединениями) проектной документации, включающей раздел «Оценка воздействия на окружающую среду (далее – «ОВОС»), объекта государственной экологической экспертизы «Реконструкция участка МН «Куйбышев – Унеча – Мозырь-1» 1083-1115 км».

Заказчиком проведения общественного обсуждения является ОАО «МН «Дружба» (241020, г. Брянск, ул. Уральская, д. 115; факс (4832) 67-62-50, e-mail: office@mn-dz.ru).

Вид намечаемой деятельности: реконструкция участка МН «Куйбышев – Унеча – Мозырь-1» 1083-1115 км с заменой трубы.

Целью намечаемой деятельности является повышение надежности эксплуатации нефтепровода.

Месторасположение намечаемой деятельности: особо охраняемая природная территория федерального значения – Национальный парк «Орловское Полесье».

Форма общественного обсуждения: общественные слушания.

Дата, время и место проведения: 5.09.2014 г., в 10.00 (м.в.), пгт. Хотынец, ул. Пушкина, д. 25-а.

Определен следующий порядок ознакомления с проектной документацией объекта государственной экологической экспертизы, включающий раздел «ОВОС», а также предоставление замечаний и предложений:

1. Проектная документация будет доступна по адресу: с 5.08.2014 г., Орловская область, пгт. Хотынец, ул. Ленина, д. 40, администрация Хотынецкого района, управление сельского хозяйства и продовольствия администрации района.

2. Замечания и предложения от общественности, заявки на выступление будут приниматься в письменном виде в течение 30 дней от даты опубликования по адресам: пгт. Хотынец, ул. Ленина, д. 42, каб. 11; г. Брянск, ул. Уральская, д. 115.

Ответственные организаторы от заказчика:

– начальник ПРОООС филиала ОАО «Газотрубопровод» – «Волгоград-трубопровод» Н.А. Трифонова;

– зам. начальника ОЭБ и РП ОАО «МН «Дружба» А.М. Напреенко (980-350-10-70);

– начальник СЭБ и РП БРУ ОАО «МН «Дружба» Е.И. Швыдкова (910-333-03-98);

от администрации Хотынецкого района:

– начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Хотынецкого района П.Н. Швытов (48642) 2-11-38.

Орловский филиал ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Объявляет о проведении выборов:

– декана факультета «Экономика и менеджмент» – **1,0**

– заведующих кафедрами:

кафедра «Политология, государственное и муниципальное управление» – 0,5

кафедра «Философия и отечественная история» – 0,5

по трудовому договору.

Срок подачи документов на выборы декана факультета и заведующих кафедрами 1 месяц со дня опубликования. Справки по телефону 43-20-28

Вниманию пользователей услуг телефонии, Интернет, ТВ Орловского филиала ОАО «Ростелеком»!

С августа 2014 года «Ростелеком» предлагает абонентам Орловского филиала, пользующимся услугами телефонии, Интернет, ТВ, перейти на электронный способ доставки счета за оказываемые услуги. Ваш счет за август 2014 года в электронном виде будет размещен в едином личном кабинете на сайте www.kabinet.rt.ru.

Вы можете выразить согласие на изменение способа доставки счета на электронный, оплатив в срок до 25 сентября 2014 года электронный счет за август 2014 года. Это будет являться акцептом публичной оферты о заключении дополнительного соглашения к договору об оказании услуг связи с физическими лицами об изменении способа и адреса доставки счета, размещенной на сайте www.rt.ru. Способ и адрес доставки счета, указанный в договоре на оказание услуг связи, будет изменен на электронный.

Обращаем ваше внимание на то, что информация о правилах входа в личный кабинет будет размещаться в счетах-конвертах за услуги связи за май – июль 2014 года. В случае если в счете-конверте, получаемом за услуги связи, оказанные в мае – июне 2014 г., отсутствует сообщение с предложением о переходе на электронный счет, то счет за август 2014 года будет направлен абоненту в бумажном виде, кроме случая, когда абонент самостоятельно перешел на электронный счет. Консультации по пользованию единым личным кабинетом можно получить в центрах продаж и обслуживания клиентов Орловского филиала ОАО «Ростелеком» или по телефону 8-800-450-01-50. Кроме того, в едином личном кабинете вы можете подписаться на регулярную доставку электронного счета на указанный вами адрес электронной почты.

Электронный счет является современной альтернативой бумажному счету. Это удобная форма получения и хранения информации о расчетах за услуги связи, представляет собой файл в формате PDF, который содержит ту же информацию, что и бумажный счет. Электронный счет сохраняет конфиденциальность персональных данных и экономит время клиента: его удобно оплатить, не выходя из дома, с помощью банковских карт, интернет-банкинга, веб-кошелька или других дистанционных способов оплаты. Вы можете продолжать пользоваться и традиционными способами оплаты: через банк, терминалы, банкноты, производить оплату в центрах продаж и обслуживания клиентов.

Более подробно информацию можно узнать на сайте ОАО «Ростелеком» www.rt.ru, центрах обслуживания клиентов Орловского филиала ОАО «Ростелеком», а также по телефону 8-800-450-01-50. Лицензии № № 86464, 86466 от 4.10.2002, № 103030 от 11.12.2013.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

22 июля 2014 года № 1211-т
 г. Орёл

О признании утратившим силу приказа Управления по тарифам Орловской области от 19 декабря 2013 года № 2175-т «Об установлении ООО «Орёлтеплогаз» тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, поставляемой ООО «ОТСК» по сетям ООО «Орёлтеплогаз», на территории города Орла Орловской области потребителям»

В связи с передачей объектов системы теплоснабжения потребителей на территории города Орла, источником тепловой энергии для которых служат Орловская ТЭЦ, ООО «ОТСК» п р и к а з а в а ю:

1. Признать утратившим силу приказ Управления по тарифам Орловской области от 19 декабря 2013 года № 2175-т «Об установлении ООО «Орёлтеплогаз» тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, поставляемой ООО «ОТСК» по сетям ООО «Орёлтеплогаз», на территории города Орла Орловской области потребителям».

2. Настоящий приказ вступает в силу с 1 августа 2014 года.

Начальник Управления по тарифам Орловской области **Е.Н. Жукова**

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

22 июля 2014 года № 1212-т
 г. Орёл

О внесении изменений в приказ Управления по тарифам Орловской области от 19 декабря 2013 года № 2234-т «Об установлении тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую ООО «ОТСК» потребителям»

В связи с передачей объектов системы теплоснабжения потребителей на территории города Орла, источником тепловой энергии для которых служат Орловская ТЭЦ, ООО «ОТСК» п р и к а з а в а ю:

1. Внести изменения в приказ Управления по тарифам Орловской области от 19 декабря 2013 года № 2234-т «Об установлении тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую ООО «ОТСК» потребителям», изложив приложение в новой редакции согласно приложению к настоящему приказу.

2. Настоящий приказ вступает в силу с 1 августа 2014 года.

Начальник Управления **Е.Н. Жукова**

Приложение к приказу Управления по тарифам Орловской области от 22 июля 2014 года № 1212-т

Тарифы на тепловую энергию (мощность), поставляемую ООО «ОТСК» потребителям

№ п/п	Наименование регулируемой организации	Вид тарифа	Год	1 полугодие (с 1 января 2014 года по 30 июня 2014 года)		2 полугодие (с 1 июля 2014 года по 31 декабря 2014 года)	
				Вода	Острый и редуцированный пар	Вода	Острый и редуцированный пар
1.	–	Для потребителей тепловой энергии, поставяемой по тепловым сетям ООО «ОТСК», в случае отсутствия дифференциации тарифов по схеме подключения					
–	ООО «ОТСК»	однотарифный руб./Гкал	2014	838,75	856,53	873,99	892,52
1.1.	–	Население (тарифы указываются с учетом НДС *)					
–	ООО «ОТСК»	однотарифный руб./Гкал	2014	989,73	–	1031,31	–
2.	–	Для потребителей тепловой энергии, поставляемой по тепловым сетям ООО «ОТСК» с использованием имущества арендуемого у ОАО «Орёлтеплогаз»					
ООО «ОТСК»	однотарифный руб./Гкал	2014	–	–	1242,85	–	
2.1.	–	Население (тарифы указываются с учетом НДС *)					
ООО «ОТСК»	однотарифный руб./Гкал	2014	–	–	1466,56	–	

*» Выделены в целях реализации пункта 6 статьи 168 Налогового кодекса Российской Федерации (часть вторая).

УПРАВЛЕНИЕ ПО ТАРИФАМ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИКАЗ

23 июля 2014 года № 1223-т
 г. Орёл

Об установлении однотарифных тарифов на тепловую энергию, поставляемую ООО «Теплосеть» потребителям, вырабатываемую котельной, расположенной по адресу: Орловская область, с. Корсаково, ул. Советская

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22 октября 2012 года № 1075 «О ценнообразовании в сфере теплоснабжения», приказом Федеральной службы по тарифам от 7 июня 2013 года № 163 «Об утверждении Регламента открытия дел об установлении регулируемых цен (тарифов) и отмене регулирования тарифов в сфере теплоснабжения», приказом Федеральной службы по тарифам от 15 октября 2013 года № 191-т/2 «Об установлении предельных максимальных уровней тарифов на тепловую энергию (мощность), поставляемую населенными организациями потребителям, в среднем по субъектам Российской Федерации на 2014 год», приказом Федеральной службы по тарифам от 13 июня 2013 года № 760-т/2 «Об утверждении Методических указаний по расчету регулируемых цен (тарифов) в сфере теплоснабжения», постановлением Правительства Орловской области от 30 апреля 2009 года № 27 «Об утверждении Положения об Управлении по тарифам Орловской области» п р и к а з а в а ю:

1. Установить однотарифные тарифы на тепловую энергию, поставляемую ООО «Теплосеть» потребителям, вырабатываемую котельной, расположенной по адресу: Орловская область, с. Корсаково, ул. Советская согласно приложению.

2. Тарифы, установленные в пункте 1 настоящего приказа, действуют с 1 августа 2014 года по 31 декабря 2014 года.

Начальник Управления по тарифам Орловской области **Е.Н. Жукова**

Приложение к приказу Управления по тарифам Орловской области от 23 июля 2014 года № 1223-т

Тарифы на тепловую энергию, поставляемую ООО «Теплосеть» потребителям, вырабатываемую котельной, расположенной по адресу: Орловская область, с. Корсаково, ул. Советская

№ п/п	Наименование регулируемой организации	Вид тарифа	Год	Вода	
				Тарифы на тепловую энергию с 1 августа по 31 декабря	с 1 августа по 31 декабря
1.	Для потребителей, в случае отсутствия дифференциации тарифов по схеме подключения				
ООО «Теплосеть»	однотарифный, руб./Гкал	2014	2128,46 (НДС не начисляется) *		

*Организация работает на упрощенной системе налогообложения

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

БУЗ Орловской области «Больница скорой медицинской помощи им. Н.А. Семашко» выражает глубокое соболезнование старшей медицинской сестре неврологического отделения № 2 Эмилии Станиславовне Нестеровой в связи со смертью матери

ОРЛОВСКОЙ

Зинаиды Алексеевны,

ранее работавшей в нашем учреждении.

БУЗ Орловской области «Больница скорой медицинской помощи им. Н.А. Семашко» выражает глубокое соболезнование старшей медицинской сестре неврологического отделения № 2 в связи со смертью матери.

Коллектив Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области выражает глубокое соболезнование главному специалисту-эксперту территориального отдела в г. Мценске Игорю Александровичу Мельникову в связи со смертью его матери.

Коллектив ФБУ «Орловский ЦСМ» выражает соболезнование заместителю директора по метрологии Алексею Николаевичу Климову по поводу смерти матери.

Департамент здравоохранения и социального развития Орловской области выражает соболезнование Елене Николаевне Камышиковой, менеджеру управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области, в связи со смертью её матери.

Коллектив Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области выражает глубокое соболезнование Сергею Викторовичу Толкунову, начальнику Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Свердловском районе Орловской области, по поводу смерти его отца.

ОБЩЕСТВО



Жители Свердловского района отметили 71-ю годовщину освобождения района от немецко-фашистских захватчиков и 86-ю годовщину со дня образования района.

День замечательного настроения

Торжества, посвященные двум знаменательным датам, начались в поселке Змиевка утром 26 июля. В этот день жители района принимали поздравления от депутата Госдумы РФ Василия Иконникова, а также от народных избранников регионального парламента Людмилы Могиной, Галины Андрейченковой, Валентины Остроушко и местных властей. Слова поздравления были переданы жителям и от главы региона Вадима Потомского.

В 10 часов гости собрались на аллее Памяти у монумента «Скорбящая мать» на митинге, посвященном годовщине освобождения Свердловского района.

— Наши земляки героически сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны, — обратился к собравшимся первый заместитель главы районной администрации Юрий Ефремов. — Наш край прославлен именами Героев Советского Союза Жадова, Решилина, Молокова, Дубковского, Филатова, Панкова, Дровника. На сегодняшний день в районе проживает 15 участников той войны. Все они старше 90 лет. Наша святая обязанность — обеспечить им достойную старость, окружить заботой и вниманием.

К столам с именами участников войны присутствовавшие возложили цветы и венки, а также почтили память погибших воинов минутой молчания.

После митинга на Центральной районной стадионе начались народные гулянья, посвященные дате образования Свердловского района. В первую очередь гости праздника оценили мастерство местных умельцев: представленные на подво-



«**На сегодняшний день в районе проживает 15 участников той войны. Все они старше 90 лет. Наша святая обязанность — обеспечить им достойную старость, окружить заботой и вниманием.**»

рых вышивка, живопись, поделки, живая музыка, звуки гармонии и огромное количество угощений не остались

без внимания жителей района.

По традиции в этот день грамотами областной и рай-

онной власти наградили трудящихся, добившихся успехов в повседневной работе. Люди самых разных профессий получили грамоты губернатора области, облсовета и главы района.

— Хочу пожелать нашим жителям замечательного настроения, — сказала глава района Анна Вороница. — Они хорошо работают, достигли немалых успехов. Спасибо за огромный труд и терпение! Думаю, нет таких проблем, которые мы не сможем решить сообща.

— Из года в год растет производство зерна — с 86 тысяч тонн в 2010 году до 155 тысяч тонн в 2013 году, — говорит Юрий Ефремов. — Урожайность выросла с 23 до 34 центнеров с гектара. В текущем году выращен прекрасный урожай. Сейчас наша задача — убрать все в сжатые сроки и без потерь.

Промпредприятия района также увеличивают объемы производства. Например, завод по производству солода и Свердловский хлебокомбинат. А малый бизнес, развивающийся в районе, обеспечивает более 1300 человек работой. Однако

по-прежнему власти района наиболее пристальное внимание уделяют социальной сфере, в первую очередь культуре и образованию. Поздравления жителей сопровождали красочными выступлениями творческих коллективов района — зажигательными танцами в исполнении детей и песнями о родном крае в исполнении взрослых. Вечером в честь празднования двух знаменательных дат небо над райцентром озарили 150 залпов праздничного салюта.

Александр МАЗАЛОВ



ИЗБИРКОМ. ОТЧЁТЫ

Первый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Казанцева Андрея Кимовича

Выборы Губернатора Орловской области

Строка финансового отчета	Шифр строки	По состоянию на 25.07.2014 года	
		В руб.	
1	2	3	
1. Поступило в избирательный фонд, всего	10	26 700,00	
1.1. Поступило в установленном порядке для формирования избирательного фонда	20	26 700,00	
1.1.1. Собственные средства кандидата	30	26 700,00	
1.1.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией	40	0,00	
1.1.3. Добровольные пожертвования гражданина	50	0,00	
1.1.4. Добровольные пожертвования юридического лица	60	0,00	
1.2. Поступило в избирательный фонд денежных средств, подпадающих под действие пункта 6 статьи 58 ФЗ от 12.06.2002 № 67-ФЗ	70	0,00	
1.2.1. Собственные средства кандидата	80	0,00	
1.2.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией	90	0,00	
1.2.3. Средства гражданина	100	0,00	
1.2.4. Средства юридического лица	110	0,00	
2. Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего	120	0,00	
2.1. Перечислено в доход бюджета	130	0,00	
2.2. Перечислено жертвователем денежных средств, поступивших с нарушением установленного порядка	140	0,00	
2.2.1. Гражданам, которым запрещено осуществлять пожертвования, либо не указавшим обязательные сведения в платежном документе	150	0,00	
2.2.2. Юридическим лицам, которым запрещено осуществлять пожертвования, либо не указавшим обязательные сведения в платежном документе	160	0,00	
2.2.3. Средства, превышающих предельный размер добровольных пожертвований	170	0,00	
2.3. Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших в установленном порядке	180	0,00	
3. Израсходовано средств, всего	190	26 250,00	
3.1. На организацию сбора подписей	200	400,00	
3.1.1. Из них на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей	210	0,00	
3.2. На предвыборную агитацию через организации телерадиовещания	220	0,00	
3.3. На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	230	0,00	
3.4. На выпуск и распространение печатных материалов	240	0,00	
3.5. На проведение публичных массовых мероприятий	250	0,00	
3.6. На оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера	260	0,00	
3.7. На оплату работ (услуг), выполненных (оказанных) юридическими лицами или гражданами РФ по договорам	270	0,00	
3.8. На оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании	280	25 850,00	
4. Распределение неизрасходованного остатка средств фонда пропорционально перечисленным в избирательный фонд денежных средствам	290	0,00	
5. Остаток средств фонда на дату сдачи отчета (заверяется банковской справкой)	300	450,00	

Первый финансовый отчет о поступлении и расходовании средств избирательного фонда кандидата Утешева Виталия Викторовича

Выборы Губернатора Орловской области

Строка финансового отчета	Шифр строки	По состоянию на 25.07.2014 года	
		В руб.	
1	2	3	
1. Поступило в избирательный фонд, всего	10	25 300,00	
1.1. Поступило в установленном порядке для формирования избирательного фонда	20	0,00	
1.1.1. Собственные средства кандидата	30	25 300,00	
1.1.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией	40	0,00	
1.1.3. Добровольные пожертвования гражданина	50	0,00	
1.1.4. Добровольные пожертвования юридического лица	60	0,00	
1.2. Поступило в избирательный фонд денежных средств, подпадающих под действие пункта 6 статьи 58 ФЗ от 12.06.2002 № 67-ФЗ	70	0,00	
1.2.1. Собственные средства кандидата	80	0,00	
1.2.2. Средства, выделенные кандидату выдвинувшей его политической партией	90	0,00	
1.2.3. Средства гражданина	100	0,00	
1.2.4. Средства юридического лица	110	0,00	
2. Возвращено денежных средств из избирательного фонда, всего	120	0,00	
2.1. Перечислено в доход бюджета	130	0,00	
2.2. Перечислено жертвователем денежных средств, поступивших с нарушением установленного порядка	140	0,00	
2.2.1. Гражданам, которым запрещено осуществлять пожертвования, либо не указавшим обязательные сведения в платежном документе	150	0,00	
2.2.2. Юридическим лицам, которым запрещено осуществлять пожертвования, либо не указавшим обязательные сведения в платежном документе	160	0,00	
2.2.3. Средства, превышающих предельный размер добровольных пожертвований	170	0,00	
2.3. Возвращено жертвователям денежных средств, поступивших в установленном порядке	180	0,00	
3. Израсходовано средств, всего	190	25 300,00	
3.1. На организацию сбора подписей	200	450,00	
3.1.1. Из них на оплату труда лиц, привлекаемых для сбора подписей	210	0,00	
3.2. На предвыборную агитацию через организации телерадиовещания	220	0,00	
3.3. На предвыборную агитацию через редакции периодических печатных изданий	230	0,00	
3.4. На выпуск и распространение печатных материалов	240	0,00	
3.5. На проведение публичных массовых мероприятий	250	0,00	
3.6. На оплату работ (услуг) информационного и консультационного характера	260	0,00	
3.7. На оплату работ (услуг), выполненных (оказанных) юридическими лицами или гражданами РФ по договорам	270	0,00	
3.8. На оплату иных расходов, непосредственно связанных с проведением избирательной кампании	280	24 850,00	
4. Распределение неизрасходованного остатка средств фонда пропорционально перечисленным в избирательный фонд денежных средствам	290	0,00	
5. Остаток средств фонда на дату сдачи отчета (заверяется банковской справкой)	300	0,00	

Орловские путешественники вернулись домой, преодолев пешком расстояние почти в 200 километров.

В пешей экспедиции «Страна древней Гипербореи» приняли участие 14 молодых орловцев, жаждущих приключений. Вообще-то желающих было вдвое больше, но в команду взяли только опытных туристов. Кстати, из 14 человек шесть девушек.

Пешая экспедиция проводилась под эгидой национального социального проекта «Здоровая нация» и проекта Госуниверситета-УНПК «Сокровища России». В этом году ее бесменный руководитель доцент Станислав Махов провел туристов по новому маршруту. Ребята покорили Левозерские и Хибинские тундры. Этот маршрут разрабатывался специально для проведения научно-исследовательской деятельности — поиска следов древней Гипербореи. — Все путешественники сильные, крепкие, дружные, им и непогода нипочем, и усталость, и голод, и холод, — говорит руководитель экспедиции Станислав Махов. — Ребята с удовольствием путешествуют даже в суровых условиях. Мы были в пути 10 дней. Тоска по дому брала страшная, а так со всеми трудностями справлялись без проблем.

Лига отчаянных



Преодолевали и неровные дороги, и колючие кустарники, и высокие подъемы, и крутые спуски. На подготовку к поездке путешественники затратили всего неделю — морально не настраивались, ждали дня

отправления с нетерпением. По словам ребят, красота северных широт несравнима ни с чем — горы, солнце, свежий воздух. Им удалось не только насладиться прекрасными видами, но и поправить здоровье — домой

вернулись бодрыми, свежими, отдохнувшими. — Мы выбрали именно Левозерские тундры, потому что об этих местах ходят удивительные легенды, — делится Станислав Махов. — Местные жители говорят,

что там кругом сплошная мистика, а к некоторым местам люди даже не решаются подойти. С орловцами тоже приключилась удивительная история. В один из дней путешествия они заблудились

и даже с помощью компаса не смогли определить, где находятся. Откуда ни возьмись из тундры вышел загадочный седой старичок и объяснил путникам, как выбраться. А затем скрылся в чаще леса.

За время путешествия ребята очень сдружились. Теперь они называют себя лигой отчаянных путешественников.

— Самая крепкая команда образуется именно при общении в сложных условиях вне повседневной жизни, — уверен участник экспедиции Артем Гуков. — Живя бок о бок столько времени, мы с ребятами очень сблизились, а под конец экспедиции начали понимать друг друга практически без слов.

Самый молодой путешественник 16-летний ливенец Роман Фишюков покорил горы впервые. Он говорит, что такими эмоциями и положительной энергией не заряжался никогда в жизни. Многие ребята уже изъявили желание участвовать в очередной пешей экспедиции по Южному Уралу, которая стартует 6 августа. Попасть в команду туристов может почти любой желающий. Главные критерии отбора путешественников — сила, выносливость, отсутствие вредных привычек и желание познавать все новое.

Екатерина АРТЮХОВА

ЛЕГЕНДЫ ОРЛА



Была́ший дом купца Чикина. 1969г.



Сейчас дом Чикина — составная часть военно-исторического музея

Сколь притягательны снимки вековой давности... Вот четыре сивобородых купца с причёсками на пробор сидят за самоваром в доме на орловской улице Николо-Песковской, близ бывшей Кромской площади. 1913 год — самый, пожалуй, счастливый год сильной и сытой старой России. Потом почти целый век невиданных тягот. А пока — благодать.

Купцы-новопоморцы

Крайний слева, шуплый — это Баташов, корнями из тульских мест. Яловые сапоги столь чисты, что хоть ложись в них в постель. Он приехал в Орёл к купцам Чикиным, трём братьям, живущим рядышком друг с дружкой. В этом отчем доме заправляет старший Иван Иванович, родившийся в 1851 году. Деловая беседа, надо полагать, уже закончена. Теперь степенное чаепитие за маленьким круглым столом со стаканами, ложечками, сахарницей и основательной тяжёлой скатертью. О чём мог рассказывать догостеприимным хозяевам дорожный гость Баташов? Думается, об основателях своего славного рода, оружейниках да торговцах, известных ещё с XVII века. О чудаке века XVIII Андрее Баташове, который умудрился построить в глухом лесу дивный готически-православный Троицкий храм (до сих пор цельный), а рядом длинное имение, которое одним концом стояло на рязанской земле, а другим — на владимирской.

— Крутой был и хитрый мой предок Андрей. Когда к нему приезжали с проверкой властные рязанские урядники, он переходил во владимирский конец дома, а своим служакам приказывал говорить: «Хозяин отбыл в соседнюю губернию и вашему суду не подлежит». О чём могли рассказывать гостю орловские купцы Чикины? Наверняка о том, что они староверы-новопоморцы, зародившиеся в раскольных николаевских времена в Карелии, близ холодного моря.

— Ладно, морские. А почему новые? — Потому как есть и старые. Они брака не принимают. А мы принимаем и в православных церквях венчания можем проводить. Хотя лучше в своей молельне. Вон в той, что в саду за окном.

Чикинская молельня — одна из пяти орловских — собирала всех 60 местных новопоморцев, самых либеральных из всех раскольников, не бьющихся головой о стену из-за того, что их заставляют «креститься фигой». Иван Иванович был лиде-



Туляк Баташов (крайний слева) и братья Чикины. 1913г.

ром (уставщиком) орловских новопоморцев, созывал у себя так называемые диспуты с православными служителями, вёл дискуссии мирно, благочинно. Староверы его толка не чували разделять пищу и питье с никонианцами, носить такую же одежду, ходить в театр, читать газеты и обучать своих детей в городских школах.

Но в чиновничьих бумагах Ивана Чикина всё же называли главарём местного раскола, потому что он тщательно собирал факты притеснения староверов и открыто протестовал против этого.

Кто мог сфотографировать четырёх благочестивых купцов? Да хоть бы и сын Ивана Ивановича Алексей. На ту пору ему исполнилось 35 лет, он воспитывался в строгой вере, а далеко позже в незабвенном 37-м, был арестован и умер в Сибирских лагерях.

Старшего сына Георгия кончина подстергла позже, в ленинградской блокаде. Его сын Константин Георгиевич, родившийся в Орле в 1905 году,

эмигрировал в 1920-м, стал фотографом и снял фильм «По Святой земле». Похоронен в Париже. Сестра Наталья до конца дней своих прожила в Орле. Дочь Алексея Анна за всю жизнь ни слова не сказала

Вернёмся к счастливому снимку 1913 года. Рядом с Иваном братья Дмитрий и Тарас с такими же раздвоенными бородами. Дородные. В расцвете лет и дел. На дворе у Ивана самый большой в Орле соляной склад, посто-

Былые времена... Они столь же исполнены жгучих страстей и горьких домашних трагедий, как и нынешние. Здание Чикина, построенное в середине XIX века, перестраиваемое и усиряемое, чудесным образом уцелело до нынешних дней. В 20-е годы тут была молодежная коммуна спичечной фабрики, потом «дом крестьянина», потом какой-то квартирно-эксплуатационный участок, после войны штаб авиационной дивизии, жилые квартиры и наконец (в 1980 году) его отделили в состав военно-исторического музея.

От этого дом и уцелел. Его отреставрировали, улицу переименовали в Нормандию-Неман, разместили здесь отдельную экспозицию. Ныне дом красив, украшает округу. Заведующий музеем Сергей Широков отыскал праправнука Чикина, получил от него описываемую фотографию 1913 года, узнал, что Иван Иванович был человеком образованным и воспитанным.

Есть немецкое фото 1942 года, где снята казначейская Кромская площадь (ныне парк перед университетом), отыскался и мирный снимок 1969 года. На обоих бывший дом купца Чикина в совершенно разных ипостасях, абсолютно не похожих на нынешний прекрасный фасад. Угадываются лишь ровные арочные окна да аккуратные этажи.

Да переданные Широковым рассказы бабушек, что Иван в свою «благобразную молельню» дворовую часовню вызывал для крещения, венчания и отпевания батюшку из Кромского уезда.

Дух времени растворяется и хранится в каждом придорожном камне. Скинь камень на обочину — всё равно в нём будет жить былое. Так и тут: сведения о Чикиных, ранее вроде бы неведомых, сейчас располагаются по всей России.

Очень интересны, к примеру, рассказы о братьях Чикиных из петербургской Гатчины. Они были оба тоже Ивановичи, Иван и Алексей. Жили в те же времена и владели в селе Даймище заводиком «медно-плющильным».

В Первую мировую они первыми стали выпускать для фронта алюминевые фляжки и медные котелки. А также... пуговицы для младшего военного состава. И ставили на них пломбу: «И. Ф. Чикины». То есть инициалы своего отца.

Кто знает, родственники ли это орловцев, но всё-таки недалеко от Карелии. И нашёлся такой Алексей Иванович Чикин (1871 — 1917), прапрапрадедушка купца первой гильдии, владелец прокатного завода, печетильщик Даймищенского земского училища. К Орлу он привязан... новопоморьем.

Мало ли что, но к этому Алексею приезжали в Даймище «на форель» Куприн, Майков и Шалайкин. Сейчас в том месте есть лишь постамент под памятник Александру II, бывавшему здесь в 1860 году, а много позже используемый под памятник Карлу Марксу и Сталину. Постаменты живут много дольше памятников.

А пуговицы питерских братьев Чикиных и сейчас активно фигурируют среди нумизматических сайтов, но уже под видом... офицерских.

Чикины встречаются среди бывших (и сегодняшних) владимирцев, самарцев, москвичей, калужцев и вовсе самых разных уральцев. То притесняемые, то ярые революционеры. Есть и учёные. Скажем, оптик-телеграфист Александр Андреевич (1865 — 1924), ставший у истоков советской астрономии.

А у нас перед глазами наши Чикины, уроженцы купца середины XIX века Ивана Петровича, от которого пошли такие славные деди.

Юрий ОНОПРИЕНКО

НОВОСТИ

Дорожная расправа

Жестокое убийство таксиста произошло в Ливнах.

Телу 39-летнего водителя такси, погибшего в результате ножевого ранения в шею, было обнаружено на ул. Гайдара. После опроса свидетелей полицейские установили, что предполагаемый преступник выбросил тело жертвы из машины, а сам скрылся на его автомобиле. Розыск убийцы был объявлен не только в Орловской области, но и в соседних регионах.

Впрочем, уехать далеко преступнику не удалось. Как оказалось, после убийства он направился на угнанной машине в Новодеревеньковский район, а по дороге совершил ДТП и был госпитализирован в Ливненскую ЦРБ.

Выяснилось, что мужчина ранее уже был судим, при этом он находился в состоянии алкогольного опьянения. Стражи порядка установили, что в тот день он обратился к таксисту с просьбой довезти его по нужному адресу и заплатил ему. Что произошло далее и как развивался конфликт выясняют оперативники.

Александр РОМАНОВ

Кражи под прикрытием

Брянский полицейский с подельниками угнали иномарку.

Бывший оперуполномоченный отдела по раскрытию преступлений, связанных с автотранспортом УВД по Брянской области, совместно с двумя знакомыми угонял дорогие иномарки на территории Орловской, Курской и Калужской областей. Они признаны виновными в шести преступлениях.

При этом экс-полицейский имел при себе не только служебное удостоверение, но и оружие, что помогало преступникам реализовывать задуманное. Суд Железнодорожного района Орла назначил подсудимым от 8 до 10 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима.

Областной суд добавил бывшему стражу порядка наказание в виде лишения права занимать должности в правоохранительных и государственных структурах сроком на три года, а также лишил его специального звания «старший лейтенант полиции».

Роман ПОЛЫНКИН

Семейный рок

В Краснодарском крае в автокатастрофе погибли орловцы.

ДТП произошло на автодороге Староникестеблиевская — Ивановская. Отдохнув на черноморском побережье, семья из четырех человек возвращалась в Орловскую область. По предварительной версии 36-летний отец семейства заснул за рулем, в результате чего автомобиль съехал с дороги, врезался в дерево и опрокинулся в канал с водой. 31-летняя супруга водителя и двое их детей, мальчик 8 лет и девочка 5 лет, погибли на месте. Мужчину с тяжелыми травмами доставлен в больницу.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Долг платежам опасен

За 6 месяцев этого года судебные приставы выискали более 118 млн. рублей задолженности по налогам.

Этот на 27% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Эффективность взыскания долгов связана с налаженной совместной работой УФССП России по Орловской области и региональным управлением ФНС. Между службами развивается межведомственный электронный документооборот, а сотрудники управлений проводят совместные рейдовые мероприятия по местам жительства должников.

Кроме того, судебные приставы по субботам проводят дни открытых дверей, когда должники могут в удобное для них время прибыть к судебному приставу-исполнителю и оплатить задолженность.

Николай РОГОЖНИН

Час расплаты

Водитель, насмерть сбивший женщину, выплатит миллион рублей родственникам погибшей.

Такое решение принял Орловский районный суд в отношении 30-летнего жителя областного центра, который 22 декабря 2013 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения, сбил пешехода. Женщина от полученных травм скончалась.

Помимо возмещения причиненного морального вреда вступивший в законную силу приговор предусматривает для мужчины 4 года тюремного заключения в колонии-поселении. Кроме того, областная прокуратура сообщает, что он лишается права управления транспортным средством сроком на 3 года.

Сергей БЕКЕТОВ

Неблагоприятные дни августа

4, 7, 10, 17, 25

Есть новости?

Звоните: 47-52-52

Пишите: orp@idorel.ru

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Продолжается ПОДПИСКА

на ведущую областную газету **ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

ПОМЕСЯЧНО
на 2-е полугодие 2014 года.
КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА в г. ОРЛЕ
(доставка газет в организацию от 10 экз.)

60 руб.

В РЕДАКЦИИ
Встреча, среда, пятница (получение по месту подписки):
для всех категорий подписчиков **46 руб.**
для пенсионеров **42 руб.**

линия почтовой подписки «Орловской правды» в РЕЖИМЕ АВТООТВЕТЧИКА ☎ 43-58-08

В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ (доставка адресату)

по индексу 53180 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газет: вторник, среда, пятница)

124,80 руб.

до востребования (получение в почтовом отделении)

71,58 руб.

по индексу 31658 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газет в среду)

до востребования (получение в почтовом отделении)

88 руб.

по индексу 31876 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших унтер-офицеров, жертв политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов Чернобыльской аварии, инвалидов 1 и 2-й групп, многодетных семей), (получение газет в среду)

73,94 руб.

до востребования (получение в почтовом отделении)

50 руб.

в kiosках «ОРЛОВСКОПЕЧАТЬ» в г. ОРЛЕ, kiosках «ЛИВНИПРЕСС» в г. ЛИВНАХ (встреча, среда, пятница (получение по месту подписки))

35,94 руб.

в областной детской и медицинской библиотеках (встреча, среда, пятница (получение по месту подписки))

50 руб.

в областной детской и медицинской библиотеках (встреча, среда, пятница (получение по месту подписки))

45 руб.

Новая жизнь старого дома

Орловский музей Н. С. Лескова, один из самых известных и посещаемых, будет отреставрирован.

Реставрация дома, в котором жил Н. С. Лесков в 1831—1839 годах, включена в государственную программу региона «Развитие культуры и искусства, туризма, архивного дела, сохранение военно-мемориальных объектов в Орловской области (2013—2017 годы)».

Ремонтно-восстановительные мероприятия начнутся уже в этом году. На данные цели из областного бюджета планируется выделить 1,6 млн. рублей. 400 тыс. рублей будет направлено на разработку проектно-сметной документации и проведение историко-культурной экспертизы, 1,2 млн. рублей — на производственные работы.

— Хотелось бы, чтобы к 2018 году, к юбилею И. С. Тургенева, имя которого объединяет все писательские музеи города, музей Лескова и весь наш

музейный квартал выглядели достойно, — говорит директор Орловского государственного литературного музея И. С. Тургенева Вера Ефремова. — Мы очень рады, что областное руководство выделило средства. Первым делом необходимо привести в порядок фасад дома-музея, который заметно обветшал за последнее время. Следует помнить, что Дом-музей Лескова является объектом культурного наследия федерального значения, уникальным памятником культуры, и очень важно не нарушить этой уникальности, сохранить дух дома.

В настоящее время управлением культуры и архивного дела Орловской области проводятся конкурсные процедуры по выбору соответствующей подрядной организации.

Анжела САЗОНОВА